

市十四届人大常委会召开第二十二次主任会议

本报讯 昨日上午,市十四届人大常委会主任会议第二十二次会议召开。市人大常委会主任白红战主持会议,市人大常委会副主任周长松、舒安娜、赵明恩、赵武安、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、秘书长王福松出席会议。副市长张俊峰列席会议。

会议听取了市中级人民法院院长于东辉作的关于人事任免案的说明;听取了航空港区管委会党工委副书记法建强作的关于《郑州市十四届人大常委会第九次会议对市政府关于郑州航空港经济综合实验区体制机制创新工作情况报告的审议意见》落实情况的报告,市人大常委会主任航空港区工委主

任常绪东关于该审议意见落实情况的报告的意见;听取了市教育局局长李陶然作的关于《郑州市十四届人大常委会第九次会议对市政府关于我市职业教育工作情况报告的审议意见》落实情况的报告,教科文卫工委主任张义德作的关于该审议意见落实情况的报告的意见;听取了市林业局局长崔正明作的关于《郑州市十四届人大常委会第九次会议对市政府关于森林城市建设工作情况报告的审议意见》落实情况的报告,农工委主任任广林作的关于该审议意见落实情况的报告的意见;听取了市残联副理事长王军辉作的关于《郑州市十四届人大常委会第九次会议对市政府关

于贯彻实施<中华人民共和国残疾人保障法>和<河南省实施中华人民共和国残疾人保障法办法>情况报告的审议意见》落实情况的报告,内司工委主任樊少楠作的关于该审议意见落实情况的报告的意见。

会议还听取了各相关部门关于市十四届人大常委会第十一次会议议题准备情况的报告;听取了市人大常委会副秘书长、办公厅主任李金鹏关于市十四届人大常委会第十一次会议议程、日程以及出席和列席人员名单(草案)的汇报。会议决定,市十四届人大常委会第十一次会议于8月25日至28日举行。

郑州晚报记者 袁帅

郑州籍贫困高校生 都可申请生源地助学贷款

本报讯 12日,市政府办公厅转发了由市教育局、市财政局、市金融工作办公室共同制定的《关于全面开展生源地信用助学贷款工作的意见》,从今年开始,我市生源地信用助学贷款适用范围扩大到郑州户籍所有符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生。

从2013年开始,我市对考往外省普通高校的学生实施生源地信用助学贷款政策,取得了较好的效果,实现了生源地信用助学贷款在我市、县(市)区的全覆盖和应贷尽贷。但是,考虑到在省内高校就读的贫困高校学子的贷款需求,市教育局、市财政局、市金融工作办公室决定从2015年开始,在全市范围内全面开展生源地信用助学贷款工作,进一步完善我市国家助学贷款工作机制。

《意见》中提到的最重要一条,莫过于生源地信用助学贷款适用范围进一步扩大。从2015年开始,我市生源地信用助学贷款适用范围由郑州户籍考往外省的符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生,扩大到郑州户籍所有符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生。

郑州晚报记者 董艳竹

河南拟出新规 5种行政诉讼案 行政机关负责人要出庭

本报讯 记者日前获悉,省政府法制办正式公布《河南省行政机关负责人出庭应诉规定(征求意见稿)》,从即日起到本月底,将就规定面向各省辖市、省直管县(市)人民政府法制机构,省直各部门法制机构公开征集意见和建议。其中对行政机关负责人出庭应诉案件范围作出了明确规定,5种案件行政机关负责人必须出庭应诉。

被诉行政机关负责人必须出庭应诉的5种行政诉讼案件是:影响公民、法人和其他组织重大利益且社会关注度较高的;案情重大复杂,对本机关行政管理或者行政执法活动可能产生重大影响的;本级人民政府或上级行政机关要求被诉行政机关负责人出庭应诉的;人民法院依据有关规定书面建议行政机关负责人出庭应诉的;被诉行政机关负责人认为需要出庭应诉的其他行政诉讼案件。

郑州晚报记者 裴蕾

全省工会上半年发展 67万农民工会员

本报讯 记者日前从省总工会了解到,今年以来,我省以农民工入会集中行动为重点扩大工会组织覆盖面,上半年全省新组建工会6300余家,发展会员75万人,动态建会率90%。其中,在农民工入会重点区域和行业新建工会2600多家,发展农民工会员67万人。

今年4月初,按照全总和省总安排部署,我省全面开展了“农民工入会集中行动”。自集中行动启动以来,全省大部分省辖市、省直管县(市)总工会高度重视,及时成立领导机构,迅速安排部署,并广泛宣传发动,积极整合资源,围绕重点区域(行业)推进工会组建和农民工入会工作,取得了初步成效。

郑州晚报记者 李爱琴

省政府部门“权力清单” 9月底前出炉

降低企业准入门槛,年内实现企业“一照一码”

本报讯 记者昨日获悉,省政府近日印发通知,正式公布了《2015年推进简政放权放管结合转变政府职能工作方案》,我省要求,要加快推进权力清单和责任清单编制工作,确保在今年的9月底前和2016年3月底前分别完成省政府工作部门和市、县级政府工作部门权力清单、责任清单公布工作。

规范职业资格,解决“考培挂钩”

实现大众创新,万众创业,如何进一步减少就业“关卡”?《工作方案》提出,我省今年将更加关注深入推进职业资格改革。

根据安排,我省将全面清理规范职业资格,基本完成减少职业资格许可认定任务,指导督促各地、各行业做好取消本地、本行业职业资格许可认定工作,研究建立我省国家职业资格目录清单管理

制度。我省还将加强对职业资格实施的监管,进一步细化职业资格考试、鉴定工作管理规定。

在深入推进收费清理改革方面,我省将清理规范涉企收费、政府性基金项目,并确定将公布有关收费基金目录清单。根据涉企收费专项清理情况,及时调整我省涉企行政事业性收费目录清单,同时由发展改革部门公布经营性收费目录清单。

加快实施“三证合一”改革

《工作方案》要求,我省将进一步推进商事制度改革,加快实施“三证合一”改革,研究制定推进工商营业执照、组织机构代码、税务登记证“三证合一”登记制度改革的意见,确保2015年实现“一照一码”。

据悉,所谓“一照一码”登记模式,就是由工商、质检、税务3个部门分别核发不同证照,改为由工商部门核发加载统一社会信用代码的营业执照。据悉,随着“一照一码”模式实施后,将通过简化程序,降低企业的准入门槛,同时实现工商、税务、银行等部门企业信息的互联互通,将为市场注入一泓活水。

创业者登记注册企业,如何更加快捷?《工作方案》提出,我省将继续创新优化登记方式,认真做好工商总局关于改革企业名称登记、经营范围登记、企业集团登记、简化和完善企业注销流程等政策规定的落实工作,进一步放宽市场准入管制,促进大众创业万众创新。同时,还将以启动编制小微企业名录为载体,推动建立相关部门联动机制,提高草根创业热情。

郑州晚报记者 裴蕾

郑州首发3000张工会会员卡

便捷优惠一卡通,年底前惠及40万职工

本报讯 昨日,河南省(郑州市)工会会员卡首发仪式在郑州市职工之家举行。省总工会副主席谷文峰,市领导赵新中、张俊峰出席。

河南省(郑州市)工会会员卡是郑州市总工会按照省总工会统一部署,联合郑州银行、郑州城市一卡通有限责任公司为工会会员打造的专属服务卡,具有身份标识、工会服务、商家特惠、金融服

务等功能。持卡可享受存取款、消费、转账、网银、理财等服务,便捷缴纳水、电、气、暖等公共服务费用,实现困难帮扶、劳模救助、金秋助学等资金的快速划转,在工会组织洽谈的合作商家享受“吃、住、行、医、游、购、娱”等方面的特惠增值服务,还搭载了绿城通功能,真正实现“工会会员新名片,便捷优惠一卡通”。

据了解,该卡由会员所在工会组织统一申办管理,目前郑州市共录入单位信息875家,会员信息152079人,已有50多家单位申办工会会员卡,1万多张新卡正在制作中,首批发放3000张。按照计划,今年底将办理发放工会会员卡40万张,争取3年内实现对全市工会会员的全覆盖。

郑州晚报记者 李爱琴

近千名女孩参加女兵初审初检

经过网上初选后,我市931名怀揣绿色军营梦的女孩,日前在郑州市征兵办陆续开始接受政治初审和身体初检。她们当中将按照6:1的比例进行多重筛选,决定谁最终能成为一名女兵。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 马涛/文 郑州晚报记者 马健/图



据了解,在我市确定的931名预征对象中,高中应届毕业生105人,高校新生51人,大学在校生667人,大学毕业生108人。

根据安排,从8月12日起,我市将用3天时间正式启动今年女兵的初审初检工作,主要审查户籍、学历、年龄、身高、体重、视力等项目。本次女兵征集对象为年龄在18到22周岁的高中应届毕业生

生或大学生。视力要求是右眼裸眼视力不低于4.6,左眼裸眼视力不低于4.5。身高需在158厘米以上,体重不超过标准体重的20%。

本次初检结束后,符合条件的女孩将确定为送检对象,不符合条件的取消应征资格。接下来,初审合格的女孩子们还将经历体检、综合素质考评、政治考核等三道关口才能被录取定兵。